

# “2014·感动宁波” 十大慈善新闻事件和人物揭晓

□记者 滕华

走过2014年,宁波不断涌现出许多值得学习的爱心人物、值得铭记的慈善事件,深深感动着每一位宁波市民。日前,由市慈善总会、市记协和宁波晚报联合推出的“2014·感动宁波”十大慈善新闻事件和人物正式揭晓。

## 1 “天使奶奶”胡秀芝 捐献器官让5人获新生

**推荐单位:**《宁波日报》、宁波电视台、中国宁波网等全城媒体

**关键文章:**《“天使奶奶”胡秀芝,临终前器官捐献让5人获新生》

**爱心回放:**连日来,宁波市民在怀念一位“天使奶奶”。她就是66岁的胡秀芝。

年轻时,她在大兴安岭支援建,又曾率队赴唐山抗震救灾;在生命的

尽头,她在宁波捐献了两个肾脏、一个肝脏以及一对眼角膜,令三位病危患者重获新生,两位花甲老人重返光明。

**感动理由:**胡秀芝在人生最后一刻,捐出一对眼角膜、两个肾脏和一个肝脏,重燃五个人的生命之光。她的义举,配得上“天使奶奶”的名字。天使是爱的化身,胡秀芝的大爱是她生命中不变的音符。

## 2 张如普 坚持20年助学身患重病仍不放弃

**推荐单位:**《宁波晚报》

**关键文章:**《镇海老人张如普身患重病仍不放弃助学,20年来资助52名贫困学生,累计支出35万元》

**爱心回放:**张如普今年69岁,是镇海蛟川街道一名普通的退休职工,从20年前帮助第一名贫困学生至今,已累计支出35万元结对资助了52名贫困

学生。今年,张如普被查出患有重病,但仍不忘承诺。

**感动理由:**坚持20年助学,这是恒久的爱心。重病面前,张如普的回答是不放弃,拿出家庭收入的一半继续助学,这个无声的抉择,却深深地震撼了我们的心灵。

## 3 宁波建立 千万元“好人基金”

**推荐单位:**《宁波日报》

**关键文章:**《我市各地纷纷建立好人帮扶机制,千万元“好人基金”保障好人有好报》

**爱心回放:**不久前,北仑区从总额为300万元的“北仑关爱好人基金”中拿出部分资金,为全区3万余名志愿者购买了保险。据宁波市文明办不完全

统计,目前我市各县(市)区和各市级部门,共设立了十多个“好人基金”,总额上千万元,专门用于帮扶好人。

**感动理由:**近几年,宁波在市、县两级层面已构筑起了完整的道德荣誉体系。设立“好人基金”,使好人或其家人在遇到困难时能够得到帮扶,以机制的形式保障好人有好报。

## 4 宁波有了首个外籍爱心人士创立的 小额慈善冠名基金

**推荐单位:**宁波《大爱》杂志

**关键文章:**《希望KENENG基金架起一座爱心桥梁——澳大利亚籍外教米歇尔宁波慈善访谈录》

**爱心回放:**2013年10月,澳大利亚籍外教杰·米歇尔于宁波市慈善总会签约建立“可能慈善基金”,这是宁波首家由外籍爱心人士创立的小额慈善冠名基金。杰·米歇尔还发动在甬的外

籍人士在“六一节”前为幼儿园捐赠了一批玩具、书籍。

**感动理由:**米歇尔首设“可能慈善基金”,带动了更多在甬外籍爱心人士参与到宁波的慈善事业中来。现在宁波已经有了更多由外籍人士发起的慈善基金,诸如“共同梦想慈善基金”、“拜耳”、“百特”等,这是宁波慈善史上的一大突破。

## 5 国骅集团董事长丁国年 累计捐资2亿元

**推荐单位:**鄞州区慈善总会

**关键文章:**《饮水思源,感恩社会——记国骅集团董事长丁国年》

**爱心回放:**第四届浙江省“十大慈善之星”、国骅集团董事长丁国年一直把“饮水思源,感恩社会”作为个人乃

至整个企业的首要价值观导向,尤其注重对社会公益事业的回馈。多年来累计为慈善公益事业捐资逾2亿元。

**感动理由:**家一直是慈善事业的中坚力量。作为企业公民,能量越大责任也越大,丁国年多年的善举值得点赞。

## 6 市民7天募集 超70万元为贵州造“宁波桥”

**推荐单位:**《东南商报》

**关键文章:**《7天,70余万元,见证宁波大爱,爱心市民为贵州加榜捐建“宁波桥”》

**爱心回放:**加榜乡是贵州一个经济欠发达的乡镇,一条河又将这个原本就十分困难的乡镇劈开。商报推出了贵州加榜之行的首篇报道后,引来

了爱心如潮。第一天,募集账户就收到了近2万元,第二天汇入的钱一下就达到了5万元……7天,加榜乡“宁波桥”已经筹得了712875.92元的爱心款。据悉,“宁波桥”已于日前通车。

**感动理由:**这是一座跨越2000多公里、从贫瘠封闭走向开放的桥梁,更是一座贯穿宁波贵州两地的爱心桥。

## 7 奉化产科医生张碧芬 辞职、卖房创办养老院

**推荐单位:**《东南商报》

**关键文章:**《奉化产科医生张碧芬辞职、卖房创办养老院,用爱撑起一个“大家庭”》

**爱心回放:**奉化市区望悠路12-1号有着一个特殊的大家庭。家庭成员共有58人,年龄最大的92岁,年龄最小的20岁。40人拥有残疾证,其中有23人患有精神或智力残疾,8人有肢体残疾,9人有视力、听力等残疾。“家长”名叫张碧芬,一位看上去文

文静静的中年妇女。12年前,她从奉化方桥卫生院产科医生的岗位上辞职,卖掉自家楼房,筹集资金,办起民营养老院。

**感动理由:**对弱势群体,像家人一样关照。放弃物质追求,全身心地投入到慈善事业中去。对于自己的人生选择,张碧芬从来没有后悔过。这份坚持和投入,让我们看见一个平凡中年妇女的高贵灵魂。

## 8 癌症患者徐海荣 离世并捐献遗体

**推荐单位:**《现代金报》

**关键文章:**《爱心之城里一个癌症患者的心愿》

**爱心回放:**徐海荣是金华兰溪人,去年39岁的他也是一个鼻咽癌晚期患者。在一个建筑工地上打工为生的他,承担不起昂贵的医疗费,是宁波的好心人帮他支付了2万多元

医药费。他因此作出了身后捐献遗体供医学研究的决定。9月29日,他离世并捐献遗体。

**感动理由:**爱心之城的又一个动容故事。宁波市民在其生命最后一程的关爱,焕发出极大能量,感动徐海荣作出了爱心反哺的决定。

## 9 宁波慈善形成 “经常捐”群体

**推荐单位:**《宁波日报》

**关键文章:**《慈心善举没有止境,宁波慈善形成“经常捐”群体》

**爱心回放:**近年来,经常捐款成为一种社会风尚,我市形成了一个数十人坚持“月月捐”、“经常捐”的爱心群体。

在“月月捐”的“爱心群体”中,

有些是隐名捐款者,他们不愿扬名、不图回报。也有一些实名“月月捐”者,他们也很低调,不事张扬。

**感动理由:**有捐款者说,这只是做了自己力所能及的、应该做的事,尽了自己应尽的责任;况且帮助了别人,也快乐了自己。平凡者的话语总是朴实而有力。

## 10 象山村民卖枇杷 救重病双胞胎女童

**推荐单位:**《钱江晚报》

**关键文章:**《1.5万斤枇杷4天被买光,捐款超80万元,大爱宁波救助肝硬化双胞胎女童》

**爱心回放:**象山鹤浦镇,一对双胞胎姐妹先后被查出肝硬化,全村人卖枇杷救命一事,吸引了全国各地好心人的关心、帮助。短短四天时

间内,小南田村村内98%农户、95%以上的白沙枇杷都卖光了,共约1.5万多斤爱心枇杷。爱心捐款超过80万元。

**感动理由:**村民们群起的爱心救助,是小山村里传唱着的最有人情味的曲调。卖的是枇杷,涌动的是爱和希望。

全国长寿工程全民补硒行动进宁波

## 免费发放补硒米的通知

全国长寿工程是一项老人健康救助工程,是关注民生排忧解难的公益工程。已在北京、上海、广西、四川、山西、陕西、宁夏、新疆等全国100多个城市发放物资500余份,服务900多万中老年人。长寿工程平台的公信力、传播力、影响力与日俱增,成为中国公益事业市场化发展的典范。如今,长寿工程已正式进驻我市,开展全民补硒行动,免费发放补硒米。

硒被誉为“主宰生命的微量元素”,缺硒可直接导致40多种疾病,间接导致400多种疾病,全国有许多地方属于缺硒地区。

为提高全民补硒意识,本次行动将在

宁波市免费发放补硒米200份,及“硒与人体健康”科普书籍一套,同时有机会获得价值880元富硒健康养生炒锅,预约报名,发完为止。

免费申领条件,58岁以上宁波市常住居民。离退休人员,或对国家有特殊贡献者优先发放。凡符合条件者,均可预约申领,申领电话:0574-27885472 27885473 27885475。凭报纸只限领取一份,不能重复领取。

本次活动补硒米属于公益活动,完全免费发放,所涉及税费、物流、人员等费用均由长寿工程补贴,工作人员无论以何名义收取费用,均需承担法律责任!请广大市民帮忙监督举报。